

DEBRECZENI HIRLAP

Arányos árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy óra 1 irt.
Megjelenik mindennap,
 vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős:
Kutasi Imre
 kiadó s laptulajdonos.

Szerkesztőség: Nagy-Várad-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).
 Kiadóhivatal: Nagy-Várad-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).
 Hirdetések a legméréskeitebb árszámítás mellett vétetnek fel.
Egyes szám 4 kr.

Politikai hitvallás.

Debreczen, június 14

(—s.) Annak idején, mikor a függetlenségi pártban meghozták azt a határozatot, a mely megengedte, hogy a pártban levők az egyházpolitikai kérdésekben egymással ellentétes állást foglaljanak el, mi habozás nélkül rámutattunk ennek a határozatnak a képtelen voltára, s megmondtuk előre, hogy ez olyan határozat, mely a vizet az olajjal akarja elkeverni, vagyis lehetetlenséget akar. A fejlemények igazolták állításunkat. A függetlenségi párt két különböző, liberális és antiliberális táborra szakadt, melyeknek egyesüléséről a múlt vasárnap Kecskeméten megtartott függetlenségi párti gyűlés után többé komolyan szó nem lehet.

A liberális egyházpolitika, vagyis az a politika, mely minden állampolgárt felekezeti különbség nélkül egyenlővé tesz és a mely a különböző vallásfelekezetek egymáshoz való viszonyát a kölcsönösség alapján szabályozza és a mely az állam hatalmi szféráját azt megilletőleg a vallásfelekezetek fölé helyezi, ez a politika a liberális reformok nélkül csonka. 1848 ban ez a politika nagy és jelentőségteljes lépést tett, de félben maradt, s azért mindenkinek, a ki a 48-as elvek hívéül vállalja magát, erkölcsi és hazafias kötelessége a 48-as elvek betetőzését képező liberális

egyházpolitikai reformokat pártolni. A ki pedig viszont ezt nem teszi, az ne állítsa, hogy ő a 48-as elvekhez hű, mert azokat tulajdonképpen megtagadja.

A liberális egyházpolitika el vagy el nem fogadása tehát kétségkívül választóvizeként hat a közvéleményre, s ugyanígy hatott a függetlenségi pártra is. Ennek a következménye, hogy a közvélemény is, a függetlenségi párt is két különböző részre szakadt.

Erre a körülményre Eötvös Károly, a liberális függetlenségieknek erős észjárású tagja, kiméletlen őszinteséggel mutatott rá, midőn megmondta, hogy a parlamenti pártok politikai hitvallása igazság szerint attól függ, hogy mily állást foglalnak el a szabadelvű reformokkal szemben. Csak hogy míg a liberálisok nyiltan színt vallanak, addig a klerikálisok politikai hitvallásukat szépítik és leplezik. Így például a Szapáry-párt kilépettnek nevezi magát, pedig ez idő szerint klerikális párt. Az egy barátból álló Zelenyák-párt néppártnak nevezi magát, holott ez tisztán klerikális papi párt. Az Apponyi-párt nemzeti pártinak nevezi magát, holott ez idő szerint ez is csak klerikális papi párt s végre az üllői-uti párt, mely függetlenségi és 48-as pártnak nevezi magát, ez idő szerint szintén klerikális politikát követ.

Látjuk tehát, hogy a politikai hitval-

lás nálunk nyílt és leplezett a szerint, a mint valaki megmeri azt mondani, hogy ő liberális, vagy nincs bátorsága azt beismerni, hogy ő klerikális.

De ez nem maradhat így, mert végre is vannak olyanok is, a kiket a leplezett politikai hitvallás megtéveszt. Nyílt szívvallásra kell kényszeríteni a klerikalizmust, mert akkor mindenesetre kevesebb kárt okoz.

Ezen akción kell közremunkálnia minden igaz hazafinak.

Politikai hírek.

Az őszi hadgyakorlatok. Mint a Magyarország értesül, az ezidei őszi nagygyakorlatok megtartásának helyére nézve a vezérkar immár végleg megállapodott. E megállapodás értelmében az őszi hadgyakorlatokat ismét a Dunántul délkeleti részében tartják meg, mint három év előtt, de ezuttal nem szigoruan Pécs környékén, hanem Pécs és Nagy-Kanizsa között, tehát Baranya-, Somogy- és Zalavármegyében. A hadgyakorlatokon a honvédség is megfelelő számmal vesz részt s az idén nemcsak a szűkebb értelemben vett magyarországi, hanem a horvátországi és fiumei honvédezeket is bevonják a nagy hadgyakorlatokba, melyeknek időtartama az idén még a rendesen is hosszabb lesz, amennyiben teljes két hónapig fogja mozgósított állapotban tartani a katonaságot.

A delegációból. (Bud. Tud.) A magyar delegáció külügyi albizottsága mai rövid tárgyalásával, melynek folyamán az új külügy-

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

Miért nem házasodom én meg?

— Egy ügyvéd följegyzései. —

Sokan, különösen a leányos mamák, hol kissé leplezve, hol nyiltabban — de mindenkör elég érthetően, azzal a kérdéssel faggatnak — miért nem házasodom én meg? Van szép jövedelmem — könnyen el tudnék egy asszonyt, no meg néhány gyereket is tartani.

— Igazuk van — felelem olyankor mindig, de látják én ügyvéd vagyok, a kinek nem az a célja, hogy ő maga pereskedjék, hanem hogy másokat a pörvitelnél képviseljek.

És én nem adtam bővebb magyarázatot, a miért aztán azt a megtisztelő titulust kaptam a mamáktól, hogy: **h o g y : b o l o n d!**

Pedig nem bolondság ez részemről, hanem elv.

Mert tessék elhinni, én, az ügyvéd, mondom önöknek, hogy a legrosszabb az, a mit egy nagykoru tehet, ha váltót ír alá. Azok az álmatlan éjszakák, a miket a váltó lejárat napja okoz, honnan veszünk pénzt a váltó beváltására — mind csak arra jó, — hogy az embert a váltó aláírásától elrémitse,

mert ha ki nem fizeti a lejárat napon, akkor a perköltség háromszor annyi lesz, mint a váltóadósság. Hát kérem, én még nem irtam alá váltót és talán nem is fogok. Nos én a házasságot is ilyen váltó ügyletnek tartom, s ép ezért nem is házasodom meg.

Mikor az ember eljegyez magának egy leányt, akkor tulajdonképp megkötí a váltó ügyletet, a váltó tulajdonos — az örömapa, a ki egyszermind váltó kibocsájtó, kiállítja a váltót a menyasszonyt és a vőlegény az egybegyűlt tanuk előtt kijelenti, hogy a váltót **E l f o g a d o m!**

Nos a vőlegény ezt a váltót a házasság alkalmával pénzzé teszi, a mennyiben a pap vagy ezután majd a polgármester előtt — ki jelenti, hogy minden kötelezettségnek eleget fog tenni, ennek a következménye aztán az, hogy megkapja a váltó értékét — a hozományt.

De jön a beváltási nap, no és ez már aztán igazán álmatlan éjszakákat szokott eredményezni. Világra jön ugyanis a kis újszülött — a férj először örömtől reszketve kapja karjai közé és ujong, hogy ő elfogadta a váltót, de ha megjő az éj és a fáradt váltó adós nyugalomra akar térni, akkor megjelennek az ő váltóadós voltának következményei egész nagyságukban és okoznak álmatlan éjszakákat a szegény férjnek, a ki már azt se tudja, mit csináljon azzal az óbégató kis po-

rontyval — úgy sir, mintha nyársra vonnák. És ez így megy napról-napra, éjről-éjre!

Ez azonban csak egy gyenge részlet azokból a kötelezettségekből, melyek a váltó adóst terhelik, de elég arra, hogy az ember ne irjon alá váltót, még ha az eljegyzés alakjában történik is.

Aztán előfordul az az eset is, hogy az elfogadó aláírása hamis — ilyenkor — a legtöbb esetben sikerül a váltót mégis beváltatni vagyis a férje nem veszi észre, hogy felesége megcsalta, ha azonban észre veszi, akkor — van bünvádi eljárás — stb., a minek rendes következménye, hogy a férjet a törvényszék fölmenti a váltóadós kötelezettségeitől, a férj elvállik a nejétől.

Hát kérem ez a váltó a házasságban! Ezért irtódom én úgy a váltótól s ezért nem házasodom én meg!

Nem csak a váltó ügyletet, hanem perrendtartásunk összes frázisait föl lehet találni a házasságban.

Elemér barátom megnősült és azóta a felesége, ha valamit akar, azt mindenkör sommás végzés alakjában tudatja a férjjel. És azt hiszem senki kétségbe nem vonja, ha azt mondom, hogy a **telekkönyv** a házasságok megkötésénél nagy szerepet játszik.

Aztán jönnek a mézes hetek, a melyek pedig arra valók, hogy a **kebelezeseket** **ig t a s s á k** a felek.

miniszter világos és annyira kielégítő nyilatkozatait helyeslő tudomásul vették, újból Magyarország összes irányadó pártjai politikai érettségéről és önértékes tapintatáról tett tanúságot. A albizottság már szerdán d. u. 1 órakor tartott ülésében hitelesítette az előadó részéről betérjesztett jelentést.

Gróf Goluchowszki és a magyar delegáció.

Gróf Goluchowszky — mint a „Pester Correspondenz“ csel magas hivatalos oldalról közlik, már a magyar delegációban történt első bemutatkozása után meggyőződött arról, hogy a külügyminisztérium vezetésére a magyar állam törvényes és irányadó befolyásának tényével szemben másrészt a magyar nemzet okos mérték tartása és diplomatikusan tapintatos politikai felfogása a legnagyobb előnnyel van a külügyminisztériumra és a monarchia nemzetközi befolyására.

Ezért örült is gróf Goluchowszky annak, hogy a magyar delegáció, mint a magyar parlament alkotmányos mandatáriusa, igazán lovagias, a külügyminiszter által különösen hálással elismert szeretetreméltósággal könnyíti meg nehéz hivataloskodása kezdetét. De nemcsak gróf Goluchowszky, hanem a legmagasabb udvari körök is különösen hálással bárány Bányffy miniszterelnök és a magyar delegáció vezető tagjai iránt, a miért a magyar kormány és a magyar parlament meghatalmazottjai, pártkülönbség nélkül, okos maguktartása és áldozatkész állásfoglalásuk által a felső és az alsó osztrák-magyar monarchia hatalmi befolyásának, az európai béke fentartásának és megerősítésének előnyére, a legbecesebb és legnélkülözhetlenebb szolgálatokat teszik. Valamint legfelsőbb helyen, úgy a koronának e tárgyban

Aztán a keresztelő — a mi ismét nem egyéb, mint a kiadó hivatal jelentése — kis ujszülött az akta, a melyre az anyakönyv vezető, úti majd rá a törvényes pecsétet.

No aztán megcsik az is, hogy a férj néha-néha a szokottnál tovább marad ki, ilyenkor az aggódó asszonyka odahaza mindenestre kukli prédikációval fogadja s ez ismét arra vall, hogy a házasságban csak úgy, mint a törvénykezésben a szóbeliség is tért foglal.

Aztán, ha a férj nem enged, akkor az asszonyka a pellál és előveszi leghathatósabb szerét, a könyüket és hullatja őket, mire a légyszívű férj rendesen elveszti a pört, de ha mégis ellent tudna állani — akkor következik a harmadik fölebbezési fórum: az anyós! A mit ez mond az uriai döntvény, az ellen nincs appelláta, és ha ennek sem akarna a férj engedelmessékedni — a mi az anyós kezébe akad, azt vágja a férj fejéhez — no ez már végrehajtás.

Ime bebizonnyítottam, azt hiszem eléggé, hogy a házasság nem egyéb, mint peres eljárás — mondhatnék még sokat, de minnek, hiszen ebből is kitűnik, hogy a férfi mindig alperes, a nő mindig felperes, és az ítélet száz közül kilenczvenkilencz esetben így hangzik:

— Alperes köteles... stb.
Pipifax.

ismeretes nézeteivel teljes összhangban gróf Goluchowszky is már kinevezése előtt mindig hű maradt ama meggyőződéséhez, hogy az egész magyar nemzet hagyományos, igazán konzervatív felfogása a monarchia nemzetközi hatalombefolyásának rendkívül hasznos, mert a monarchia mindkét államában, különösen megbízható és pártkülönbség nélkül rendszeres munka által elősegített módon a magyar államban, mindig az egységes magyar állam szuverén tekintélye és hatalomteljessége pártfogoltatik.

A szabatos és szerencsés forma, melylyel gróf Goluchowszky a hármasszövetségről nyilatkozott, nemcsak a magyar kormány, hanem az ellenzéki delegátusok jogos tetszését is megnyerte. Joggal mondja gróf Goluchowszky, és ebben találkozik az egész magyar nemzet rokonérző helyeslésével, hogy a tántoríthatlan ragaszkodás a hármasszövetséghez nemcsak ki nem zárja a legjobb és legbarátságosabb viszonyt a többi hatalmakhoz, hanem ellenkezőleg, határozottan feltételezi ennek a minden irányban fentartott viszonynak az ápolását.

Tökéletesen megfelel ez a velünk csakis az európai béke megóvása és biztos fentartása végett szövetszövetkezett nagyhatalmak, Német- és Olaszország céljainak.

Részünkről a hármasszövetségnek ezt a gróf Goluchowszky által kiválóan diplomáciai ügyességgel a jövőre is kodifikált magyar ázatát tartottuk mindig az egyedül helyesnek és megegyező az a „P.—C.“ utján magas hivatalos helyről nyert értesülések alapján a fővárosi, de különösen a békét mindig pártoló hazafias vidéki sajtóban évek óta megjelent számosság közleményével.

Élő állatok kiállítása.

Az 1896-iki ezredéves országos nemzeti kiállítás tartama alatt élő állatok időleges kiállításai rendeztetnek, mely kiállítások rendezésére egy külön rendező bizottság alakult. Ez időleges kiállítások, a sertéskiállítás kivételével Budapesten, a városligetben, a magy. kir. államvasutak ugynevezett Delta-területén, a sertéskiállítások Kőbányán tartatnak meg. A földművelésügyi miniszter ez ügyben érdekes memorandumot boesátott ki, melyből közöljük a következőket:

A kiállítás sorrendje a következő:

1. Első lókiállítás (Használati lovak) május 5—13-ig.
2. Hizott szarvasmarhák és juhok kiállítása május 15—21-ig.
3. Tenyészhuhok kiállítása május 24—31-ig.
4. Baromfi- és ebkiállítás június 6—11-ig.
5. Élőméhek kiállítása augusztus 20—31-ig.
6. Tenyészsertések kiállítása szeptember 1—8-ig.
7. Hizott sertések kiállítása szeptember 1—8-ig.
8. Tenyészszarvasmarha- és bivalykiállítás szeptember 14—22-ig.
9. Második lókiállítás (Tenyészlovak) október 5—12-ig.

Az élő állatok időleges kiállításának ezélja az, hogy Magyarország minden állattenyésztési ágának hű képét bemutassák, a beszerzési források tekintetében tájékoztatást nyújtsanak úgy a hazaiaknak, mint a külföldieknek egyáltalában, hogy a hazai állattenyésztő községek, valamint a külföld is állattenyésztési viszonyainkról tüzetes adatokat nyerjen.

A kiállított élő állatokért a következő kitüntetések nyerhetők: 1. Diszoklevelek. 2. Millenniumi nagy érmek. 3. Kiállítási érmek.

4. Közreműködők érme. Az érmek mellett az érdemet bővebben leíró oklevelek adatnak ki. A versenyen való részvételre a bejelentés két példányban küldendő be a kiállítási iroda által szétküldött bejelentő iven, a kiállítási irodához: Városliget.

- A bejelentési határidők a következők:
1. Első lókiállítás bejelentési határideje 1895. augusztus 31.
 2. Hizott szarvasmarha- és juhkiállítás bejelentési határideje 1895. szeptember 30.
 3. Tenyészjuh-kiállítás bejelentési határideje 1895. szept. 30.
 4. Baromfi-kiállítás bejelentési határideje 1896. április 30.
 5. Ebkiállítás bejelentési határideje 1896. április 30.
 6. Méhkiállítás bejelentési határideje 1896. június 15.
 7. Tenyész- és hizott sertéskiállítás bejelentési határideje 1895. decz. 31.
 8. Tenyész- és szarvasmarha-kiállítás bejelentési határideje 1895. október 31.
 9. Második lókiállítás bejelentési határideje 1895. október 31.

A kiállított tárgyakért térdij fizettetik, mely a bejelentés elfogadásának közlése után azonnal fizetendő. A már befizetett térdij vissza nem adatik. Az állatok két nappal a kiállítás megnyitása előtt állítandók ki kiállítási területre. A kiállítás tartama alatt az állatokat, melyek csak betegség esetén távolíthatók el onnan, örök figyelik és az ellenőrző felügyeletet állatorvosok teljesítik. Az állatokat tüzkár ellen biztosítják. A kiállítási iroda kívánatra elvállalja a kiállított állatok eladását és a megrendelések közvetítését.

Erre vonatkozólag külön szabályzat fog kibocsátatni.

A bíráló bizottság, felerészben a jury-szabályzatban megjelölt egyesületek és testületek által eszközözendő választás, felerészben pedig a földművelésügyi m. kir. miniszter által eszközözendő kinevezés útján fog megválasztatni.

Azt hisszük, hogy Debreczen városának és közönségének csak jó szolgálatot tettünk a miniszter tervezetének kivonatolása által. Az itteni gazdaságokat nem kissé érdekelheti az élő állatok kiállítása és nem egy gazda fog találkozni, ki e kiállításon részt vesz.

De részt fog venni bizonyára Debreczen város is, melynek a Hortobágyon oly méne és gulyája van, hogy e város részvétele nélkül ez országban ló, szarvasmarha, vagy bivalykiállítás el sem képzelhető.

Az ügyre különben még visszatérünk, amikor a városi tanács is foglalkozni fog vele. De foglalkozni fog vele a megye is, hol hol a főispáni titkár ur, dr. Medve Zoltán, bizonyára szívesen szolgál felvilágosítással azoknak, kik esetleg állataikkal e kiállítások egyiken részt venni kívánnak.

Vizsgálatok az iparos iskolában.

Debreczen, június 10.

A Debreczen szab. kir. város által fentartott iparos iskolában az 1894/95-ik iskolai évet záró vizsgálatok a következők rendben, időben és helyeken tartatnak meg:

Az estali iskolában:

1895. június 17-én hetfőn a második osztály D) és E), az I-ső osztály C) továbbá az előkészítő osztály B), C), D) és F) csoportja a főiskolában a saját tantermeikben.

1895. jun. 18-án kedden a III-ik osztály B) és D), a II-ik osztály A), B), C) az előkészítő osztály A) és D) csoportja a főiskolában saját tantermeikben.

1895. június 18-án kedden a III-ik osztály A) és C), I-ső osztály A) D), E) csoportja a főiskolában saját tantermeikben; továbbá az I-ső osztály B) csoportja a róm. kath. főiskolában saját tantermeikben.

Az esti iskolában:

1895. június 23-án vasárnap délelőtt az asztalos, lakatos, kőműves, lábbelikészítőtanoncok szakcsoportja, — a második osztály F), valamint az I-ső osztály A), B), C), D), E) és F) csoportja, ugyanazon nap délutánján adiszító, kőműves, lakatos tanoncok szakcso-

portja
osztály
G), H)
kolába

V
idején

C
illető
kednek

A
közöns
su.atok

K

által f

iskolai

ve kül

folyam

hoz,

megny

társadé

E

minder

pénzin

iparos

arra é

tönzése

gyes a

nak gy

A

D ó c

iskola

szám a

K

harcz

ból me

Gracza

Kolozs

séggel.

tet, s

fizet e

ség fe

első

ágyuk

arczké

(Egyk

Rafael

felgyuj

koru k

Tépesc

egész

könyv

más a

gyar i

pen va

Fillére

rettel

nitó, n

váloga

Könyv

lyen g

14 köt

káit ta

István

Pósa I

Murai

lay Er

ner cz

ki. S a

gyokn

munká

tárral,

igen b

Az

— Az

N

évvel

portja és a vegyes csoport, továbbá a II-ik osztály A), B), C), D), E) és az I-ső osztály G), H), I), K) csoportja, valamennyien a főiskolában, saját tantermeikben.

Valamennyi vizsga a rendes tanítási óra idején tartatik meg.

C) A vallás vizsgákra vonatkozólag az illető felekezetek saját hatáskörükben intézkednek.

A vizsgálatokon való megjelenésre a t. közönség általában, de különösen az ipartársu. atok és iparosok ezennel felkérnek.

Kérelem.

Kapcsolatban a Debreczen sz. kir. város által fenntartott iparos iskolában az 1894—95 iskolai évet záró vizsgálatok sorrendjére nézve külön kibocsátott értesítésünkkel, — ismét folyamodunk azon kiapadhatatlan kuforráshoz, melyből minden czélszerű intézmény megnyeri a maga anyagi támogatását — a társadalom áldozatkésztségéhez.

Ez alapon tisztelettel kérjük városunk minden rendű és rangu lakosait, testületeit, pénzintézeteit, az iparos társulatokat, hogy az iparos iskolai ösztöndíj összegét, melyből az arra érdemes iparos tanulók, szorgalmuk ösztönzése végett, évenként jutalmaztatnak, kegyes adományaikkal ez évben is méltóztatásuk gyarapítani.

A kegyes adományok Junius hó 15-ig D ó c z y Gedeon urhoz, mint az iparos iskola igazgatójához Kossuth-utca 2569-ik szám alá küldendők.

Kelt Debreczenben, 1895. Junius 10.

Az ipartanodai bizottság.

Irodalom és művészet.

Az 1848—49-iki magyar szabadságharc története című nagy illusztrált munkából most jelent meg a 37-ik füzet, melyben Gracza György a székely tábor fölözslását s Kolozsvár elesését mondja el a szokott élénkséggel. Ebben a füzetben ér véget a II-ik kötet, s egyúttal elkezdődik a III-ik kötet. A füzet egykoru képei a következők: A honvédség fegyvereiből: Gábor Áron elsőtű felszerelt első ágyuját. Turóczy Mózes, Gábor Áron ágyukészítőjének, gyárvezetőjének 1893-iki arcképe. A szászvárosi csata 1849. febr. 7-én. (Egykoru kép.) Kufstein vára 1850-ben. Erdős Rafael, Bem tábori lelkésze. Az oroszok által felgyújtott Losonc város a leégés után. (Egykoru kép.) Vasas német tisztnek a kardja. III. Tépéscsináló magyar nők.

Filléres könyvtár. Ilyen cím alatt egész rakás tarka kötésű gyermekeknek való könyvecskét kaphatunk. Minden kötetkének más az írója, de valamennyi első rendű magyar írók tollából ered, olcsó áron, s igen szépen vannak kiállítva. Olyan gyűjtemény a Filléres Könyvtár, melyet nyugodt lelkiismerettel adhat a gyermek kezébe a szülő, a tanító, mert minden kötete szigorúan meg van válogatva. Egy-egy kötet ára szines borítékba kötve 50 fillér vagyis csak 25 kr. A Filléres Könyvtár Pósa Lajos szerkeszti és hogy milyen gondtal, azt bizonyítja a már megjelent 14 kötet, mely a következő magyar írók munkáit tartalmazza: Mikszáth Kálmán, Bársony István, Bodonyi Nándor, Magyarassy László, Pósa Lajos, Fái J. Béla, Margittai Dezső, Murai Károly, Jókai Mór, Hetey Gábor, Szalay Emil. A gyűjteményt a Singer és Wolfner czég az Egyetemes Regénytár kiadója adja ki. S a míg az Egyetemes Regénytár a nagyoknak való újabb és jelesebb szépirodalmi munkák gyűjteménye, addig a Filléres Könyvtárral, a mindkét nembeli ifjúságnak teremtett igen becses vállalatok.

Az első elejtett milleniumi terv.

— Az orsz. közgazdasági monográfia nem jelenik meg —
Nagyobb előkészületek után előbb egy évvel elhalasztották, aztán végkép elejtették

annak a honismertető könyvnek a kiadását, mely „Magyarország közgazdasági leírása” azim alatt volt megjelenendő és amelynek anyagát kerületeikből a kereskedelmi és iparkamarák szolgáltatták volna.

A munka abbanhagyására vonatkozólag tegnap érkezett a debreczeni kamarához, mely már szép anyagot gyűjtött a műhöz, Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter következő leirata:

„Hivatalbeli elődöm elhatározván az 1896. évben rendezendő ezredéves országos kiállítás alkalmára egy az ország közgazdasági viszonyait ismertető ismertető nagy közgazdasági monographia kiadását, e tárgyban m. évi február hó 15-én 9381. sz. a. kelt leiratával felhívta volt a kereskedelmi és iparkamarákat közreműködésre, kijelölve részletesen azon anyagot, melyet reájuk bizott illetőleg melynek feldolgozását tőlük kívánja.

Azonban hivatalbeli elődöm meggyőződésén arról, hogy a mű a kiállításra már nem készülhet el, folyó évi január 2-án 81,36/1894. sz. alatt kelt leiratával értesítette a kamarát, hogy a mű kiadását az 1897. évig szándékozik elhalasztani.

Mint hogy azonban ezen munka kiadása meggyőződésem szerint csak a kiállítás alkalmára birt volna nagyobb jelentőséggel, addig pedig teljesen lehetetlen annak magyar kiadása is és még kevésbé az idegen nyelvű, mely utóbbi legnagyobb jelentőséggel birt volna, sajnálattal bár, kénytelen vagyok a tervbe vett „közgazdasági monographia” kiadásáról teljesen lemondani.

Ebből folyólag felmentem a kamarákat ezennel a monographiára vonatkozó munkák alól, megjegyezve, hogy legczélszerűbbnek tartanám, ha a kamarák az 1896. évben megjelenendő évi jelentéseik helyett egyenként kamarakerületük külön-külön kis közgazdasági monographiáját adnák ki, melynél az eddig összegyűjtött anyagot is felhasználhatják.”

Hogy ez a munka ilyen sorsra jut, a tapasztaltabb és realisabb kamarai titkárok már akkor megmondták, mikor Lukács Béla velök ez ügyben az első értekezletet tartotta. Világos dolog volt, hogy husz forrásból azonos munkát akkor, amikor a munkaerők aktuális teendőik sokaságával vannak túlterhelve, várni nem lehet.

Kár azért a sok szép munkáért, mit a kamarák ez ügyben eddig hiába végeztek.

Megyei és vidéki hírek.

— **Öngyilkosság.** Asszonyvásár községben — mint levelezőnk írja — tegnap hajnalban Kupa Imre 17 éves ifju az udvarukban levő diófára felakasztotta magát. — Öngyilkossága okául azt hozzák fel, hogy feje ötvaros volt, s azért csufolták társai, a kikkel napszámba járt. A megboldogult különben már előzetesen többször említette, hogy ezen baja miatt a vonat előbe fog feküdni.

— **Uj közigazgatási állások Ungban.** Ung vármegye közigazgatási személyzetét, mint tudósítónk írja szaporítani fogják. A központi fogalmazói tiszt kar egy alügyész és 4 aljegyzőt, a nagykaposi járás egy új szolgabíró, a kaposi és szobránczi szolgabíróságok egy-egy állandó díjnokot kapnak. Ezenfelül 17 új körjegyzői állást is szerveznek. Az új körjegyzőségek költségeihez a belügyminiszterium 13.370 frtal járul.

— **Megrémült a villámástól.** Megrémült eset történt Nagy-Szalontán f. hó 11-én, — mint levelezőnk írja. Nagy vihar volt és a villám több ízben leütött. Egy jelenleg Nagy-Szalontán tartózkodó fiatal szoboszlói leány anyyira megijedt az egyik villámütéstől, — mely közvetlen közelében történt, hogy azóta nem tudott szóhoz jutni. A megrémült család azonnal orvost hivatott, a ki rögtön gyógykezelés alá vette a fiatal leányt. Kérdés sikerül-e fog e beszélő tehetségét újra feléleszteni.

— **Egy hasznos találmány.** Matolcsi Károly, Zilah város rendőrkapitánya és tűzoltó-főparancsnoka ma küldte meg az általa feltalált szabadalmazott véd és rendfenntartására szolgáló eszközt. bemutatás illetve ki próbálás végett a fővárosi államrendőrségnek. Az eszköz egy tömör 60 centiméternyi rud, a melynek egyik felén mozgatható karika, alsó végén pedig karabinszerű rugós kapocs van, ehhez egy 3 méternyi hosszú láncz, melynek egyik felén levő karikája a vasrud karabinszerű rugós kapcsába, a másik felén levő rugós kapocs pedig a rud mozgatható karikájába akasztható, a rudra szilárdan erősített gyűrű, hogy ez megfelelő zárkapocsal ellátott szijon oldalfegyver gyanánt is használható legyen. Ezen ily módon összeállított eszköz kiválóan alkalmas a tűzoltóságnak és a rendőrségnek, hogy az eddig használt oldal fegyvert és baltát feleslegessé tegyék, de különösen a kordon és sorfalképzésnél, illetve egy bizonyos vonal vagy terület lezárásánál alkalmazásban volt köteleket, melyek elvághatók, vagy éppen rudakat, melyek nehezen kezelhetők, erre sokkal előnyösebb eszközökkel helyettesítse. A találmány sokkal kevesebbe kerül az eddig alkalmazásban levő kordon-eszközöknél s hozzá még előnye az is, hogy ezt a közegek magukkal hordhassák a nélkül, hogy ez hivatásuk más oldalu teljesítésében őket a legesekélyebb módon is gátolná.

— **Elütötte a vonat.** Az alföldi vasut utasait tegnap, a mint a vonat Nagy-Szalontát elhagyta, a gőzgép vészfütyölése verte fel az egyhanguságból. Egy munkás ember állott a sinek közvetlen közelében, de a vészfütyölést, a melyet mindenki hallott, ő nem hallotta, vagy nem akarta meghallani és az elbogaró vonat magával rántotta őt. A vonat megállott, a vonat személyzet és az utasok nagyrésze kiszállott, nem tudva a történeteket. A munkás ott hevert eszméletlenül, mert a fején súlyos sérüléseket szenvedett. Vonatra tették és Cséféra vitték, hogy ott orvosi segélyben részesüljön.

Mulatságok.

— **„Zion” egylet táncmulatsága.** A „Zion” debreczeni betegsegélyző egylet tegnap június hó 13-án a Margit fürdő disztermében zártkörű nyári táncvizalmat rendezett. A mulatság elég jól sikerült és megjelentek az egyesület orvosai mind, valamint a tagok és azok családjai, illetőleg leányai nagy számban. A táncmulatság fesztelen volt, a zenét Magyar testvérek szolgáltatták. Az első négyest 40 pár táncolta. A tánc csak a hajnali órákban ért véget. Ott voltak:

Asszonyok: Klein Jenőné, Weisz Sándorné, Márkus Miksáné, dr. Burger Péterné, Littmann Sámuelné, Lőfkovics Arthurné, Schwarcz Vilmosné, Neumann Lajosné, Darvasné, Drothné, Rosenzweig Abrahamné, Turai Farkasné, Klein Dávidné, Kohn Abrahamné, Kohn Jenőné, Steiner Józsefné, Moskoviczné, Erlichné, Péterfi Benőné, Rózsa Lajosné, Sternberg Adolfné, Schneider Lipótné, Weisz Manóné, Lethmann Adolfné, Schwarcz Izsóné, Féryes Mórné, Halmágyi Samuné, Kronovitzné, stb.

Leányok: Weisz Heléna, Moskovitz Józsefné, Kohn Lina és Etel, Feldmann nővérek, Darvas kisasszony, Roth Matild, Weisz Hermin, Neumann Kornélia, Erlich nővérek, Schwarcz Zsófia, Eichler nővérek, Lehmann Sarolta, Schneider Lóra, Lusztig Heléna, Krausz Szeréna, Stern Irén és Rózsa, Schwarcz Hermin, Fischer Gizella, Feldnblü Matild, Goldmann Eszti, Kemény Ida, stb.

— **A debreczeni iparos-kör 1895. június 16-án (vasárnap) a „Margit” fürdő termében nyári táncvizalmat rendez,** melyre a meghívókat már szétküldötte. A táncvizalmon a Magyar testvérek zenekara játszik. Belépti-díj 1 frt. Jegyek előre válthatók Szedlák József, Nagy András és Radeczky József urak üzletében és este a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 8 órakor.

NAPI HIREK.

Debreczen, jun. 14.

Viczinális türelem.

— Az új vasut. —

Egy hajdumegyei viczinális vasut rendszeren megszokott állani a Debreczen alatt fekvő kis községnél a hol Mari néne mindennap fölcsátlt, hogy tiz tojással meg egy kevéske vajjal beránduljon a városba. A minap azonban nem volt ott a szokott időben. A konduktor azonban egy darabig várta, azután utána küldött. El is jött Mari néni nagy sitve, de a czók-mókja nem volt vele.

Kérte a konduktor :]

— Hát nénemasszony ma nem gyün velünk ?

— Gyünnék én, fiam, gyünnék, de baj van.

— Mi az a baj, nénemasszony ?

— Hát nem tojtak a tyukok eddig, csak öt tojást.]

— Sohse busoljon nénemasszony, mondja erre az előzékeny konduktor. Majd elvárunk, mig meglesz mind a tiz.

— **Isteni tiszteletek.** Az isteni tiszteletek sorrendje a következő: A római katolikus templomban reggeli 7 órakor csendes misét mond Molnár Kálmán, 1/8 órakor ugyancsak csendes misét mond Heitinger József, délelőtt 9 órakor nagy énekes mise, tartja Pálffy Béla, az ezt követő egyházbeszédet pedig Molnár Béla. Délelőtt 1/2 órakor ismét csendes mise van, melyet Kovács Márk végez. Délután fél 3 órakor kezdődik a kereszténytanítás, melyet szintén Kovács Márk tart, 3 órakor ugyancsak 6 litániát olvas. Négy órakor a rózsafüzér társaság rendes ajtatosságát végzi Molnár Kálmán. A református istentiszteletek sorrendje: a nagyt templomban: Dicsőfy József, a kistemplomban: Mindszenti Imre, a Kossuth-utcai templomban Szilágyi Imre, az ispotály templomban: K. Tóth Kálmán tart isteni tiszteletet. — Az ág. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor Materny Lajos ev. lelkész tart isteni tiszteletet.

— **A debreczeni orvos-gyógyszerész egyesület** f. 1895 év június 15-ik napján d. u. 5 órakor az egyesület helyiségében rendes havi ülést tart. Tárgy: Esmecsere az újabb egészségügyi miniszteri rendeletek felett.

— **A szabadalvúpart banquetje.** Kola János dr. országgyűlési képviselő tiszteletére megválasztása napján esti 9 órakor a szabadalvú választók társasavacsorát rendeztek az Angol királynő éttermében. A banquetten megjelentek: gróf Degenfeld József főispán, Simonffy Imre kir. tan. polgármester, Buzás Elek választási elnök, Rásó Gyula, kir. tan. alispán, dr. Király Ferencz orsz. képviselő, György Endre, Ábrahám László főügyész, Boczkó Sámuel főkapitány, Veesy Imre, Körner Adolf, Király Gyula, Hajdu Gyula tanácsnokok, Stáhl Géza városi főmérnök, Nemes Kálmán és Lengyel Imre pártelnökök, Márk Endre, Szabó Kálmán polgárm. titkár, Veszprémi Zoltán és Forrai András dr. megyei aljegyzők, Berger Jenő építész, dr. Kemény Mór, Zádor Lajos, Tóth Mihály r. kapitány, dr. Balkányi, dr. Komáromi, dr. Sichermann orvosok stb. A megválasztott képviselőt, ki több polgár kíséretében lépett a terembe, hosszas éljenzéssel, tapssal fogadták, a zenekar pedig tust adott. Dr. Kola János fejköszöntésekkel és meghajlásokkal fogadva az üdvözlőket, foglalta el az asztalfőt, tőle jobbra Degenfeld gróf főispán, balra Simonffy polgármester foglaltak helyet és azonnal kezdetet vett a társasvacsora, mely alatt a zenét Ráczenekara szolgáltatta. Az első fogás után felemelkedett Lengyel Imre a szabadalvú part h. elnöke és lelkes szavakban éltette dr. Kola Jánost, ki azonnal válaszolt és kijelenté, hogy nem ő, hanem a szabadalvú eszmék arattak ma fényes diadalt. Örömmel tekint

vissza az imént lefolyt választásra, mely fényes tanujelét adja, hogy Debreczen városának III. kerülete ismeri kötelességét, de azt nyugodtan, komolyan teljesíti. Igen, komolyan lépnek e kerület választói az urna elé, hogy leadják szavazataikat és a választás alatt nem idéznek elő botrányokat, nincs erőszakoskodás, mindenki szabad meggyőződését követheti. Emeli poharát a debreczeni szabadalvú pártra. Márk Endre gróf Degenfeld József főispánt köszönti fel szép szavakban, Nemes Kálmán a III. választókerületre és Simonffy polgármesterre, dr. Kola János Thaly Kálmánra és dr. Király Ferenczre, dr. Király Ferencz Nemes Kálmánra, György Endre magvas beszédben, melyben Magyarország 1000 éves szabadalvúságát igyekezett alapos példák kimutatni, Simonffy Imrere ama igazán szabadalvú város polgármesterére, mely városhoz ő is tartozik, emeli poharát. Rásó Gyula alispán György Endrere emeli poharát, Biró kereskedő a sajtó itt jelenlevő munkásaira emeli poharát. A társaság csak késő éjfélt után oszlott szét. Gróf Degenfeld József főispán, Simonffy Imre kir. tan. polgármester, dr. Kola János orsz. képviselő folytonos éljenzések közt távoztak a teremből és a lelkes választók polgárok hazakísérték őket lakásaikra.

— **A szegény és dologház építésére.** A debreczeni szegény és dologház építésére a városi tanács árlejtést hirdetett. A pályázati határidő kedden járt le s egyetlenn egy pályázat érkezett be. A beérkezett pályázatot tegnap bontották fel. Horváth és Biczó építőmesterek tették az ajánlatot, a kik e kiűzött összegből egy perczentet akarnak engedni. Az ajánlatot a holnapi tanácsülés elé terjeszti Stáhl Géza városi h. főmérnök.

— **Óvatosság a huszfiléresek elfogadásánál.** A kereskedelmi miniszter figyelmezteti a posta- és táviróhivatalokat, hogy újabb huszfiléres hamisítványok is vannak forgalomban. A hamisítványok kereskedelmi önbőlöntés utján készültek, magyar veretűek, 1893. évszámmal vannak ellátva és szürkés színűk, rajzuk elmosódottsága, valamint delej iránti közömbösségük által felismerhetők. A posta- és táviróhivatalok tehát a huszfiléresek elfogadásánál is legyenek óvatosak és hamisítványok felfedezése esetén az 1893. évi szeptember 23. diktán kelt 96.196. számú rendelet 7. pontja értelmében járjanak el.

— **Megmenekült munkások.** Óháton tegnap óriási vihar dühöngött. A vihar meglepte a dolgozó munkásokat, kiknek egy része, lehetek vagy százan, Fried Leo oháti bérlő gazdasági épületeinek egyikébe huzódtak, hogy megvédjék magukat a szakadó eső ellen. A zápor és vihar végre szünni kezdett és Fried Leo, ő birja bérben a város oháti birtokát, odaszólt e munkásokhoz, hogy talán már jó lenne, ha elhagynák a gazdasági épületet és folytatják a munkát. A bérések úgy cselekedtek és elhagyták az épületet Alig lehettek tizenöt lépésnyi távolságra attól, midőn a villám irtózatossá zajjal becsapott az épületbe és azt csakhamar lángba borította. A munkások közül sokan a földre buktak, kisebb sérüléseket szenvedtek, de mindannyian megmenekültek egy borzasztó szerencsétlenségtől, mert ha az épületben maradnak, kétségtelen, hogy a száz munkás elpusztul. Így csak az épület égett le egészen és a benne összehalmozott buza, egyéb gabona óriási mennyiségben. Az épület és gabna biztosítva volt és így a kár megtérül.

— **Tanácsülés.** A városi tanács holnap, június hó 15-én délelőtt 9 órakor ülés tart, melyen Simonffy Imre kir. tan. polgármester fog elnökölni. E tanácsülésnek tegnap kellett volna lefolyni, de tekintettel voltak Urnapjára és szombatra halasztották.

— **A h.-nánási gimnázium megvizsgálása.** A tiszántúli egyházkerület középiskoláinak felügyelője: J. o. István folyó hó 10-én megtartotta vizsgálatát a h.-nánási gimnáziumban is. Az új felügyelő odaadó s lelkiismeretes el-

járása jó hatást keltett egy a tanulóknál, mint a tanárok és az iskolaszéki tagoknál. Teljes meglepődését fejezte ki a felügyelő a szépen fejlődő iskola tanárainak működéséért, ugyancsak az iskola felszereléséért is. Különösen elismeréssel nyilatkozott a természettani szertár aránylag igen szép berendezéséről. J. o. István felügyelő nyilatkozatai újból megerősítik a nánásiak azon óhajának jogosultságát, hogy az iskola főgimnáziummá fejlesszessék.

— **Ciotta lemondása.** Fiuméből írja tudósítónk: A „Voce del popolo“ mai számának hire Ciotta János podeszta lemondásáról itt nagy szenzációt keltett. Ciotta már 25 éve polgármester s Fiumében a magyar érdekek legbuzgóbb őre volt. Lemondásának okául hajlott korát, egészségi állapotát és az őt ért családi csapást említik. Demisziója esetén egyetlen jelölt dr. Dall' Asta Szaniszló ügyvéd és városatyja, a volt liberális nagygyűlésen Fiume vezetője, ki még javakorban levő, nagy képzettségű és általánosan tisztelt férfiú. Ciotta egyébként nyári üdülésre Olaszországba utazott.

— **Megtalált aranyláncz.** Lengyel Imre a szabadalvúpart alelnöke kéret bennünket a következők közlésére: Tegnapelőtt a választás napján, a szabadalvú part irodájában, mely az Angol királynő 10. számú szobájában volt elhelyezve, egy nehéz aranyláncz találtatott. A tulajdonosa, ki bizonyára a III. kerületi választó polgárok egyike, az elvesztett értékgyárt átvetheti Lengyel Imre urtól, kinél az letétbe helyeztetett.

— **Hortobágyi állatvásár.** A híres hortobágyi állatvásár e hó 20-ikán fog megtartatni. Élénk vásár színhelye lesz ekkor a Hortobágy, mert mint az előjelekből tapasztalható a hortobágyi vásáron ugy a kereslet, mint a kínálat nagy lesz.

— **Az ujmódi Balázs vitéz.** Ismerős talán a közönség előtt Balázs vitéz esete, kinek viselt dolgait olyan szépen megénekelte néhai Vachot Sándor. Aki talán már elfelejtette volna a népiskolai olvasó könyvekből oly ismerős verset, annak elmondjuk itt a Balázs vitéz történetét dióhéjban. Hát mint a krónika írja: két harezi tábor állott egymással szemben a török és a magyar. Nem akarva, hogy nagyobb verontás legyen, a két tábor vezére mérte össze a kardját igazságot teendő. A török vezér, valami Kupát nevé fenn fenn kérkedett, hogy leveri Balázs magyar vezért, mert szavait idézve:

Mindent ütök csapok
Én hős Kubát vagyok.

Aztán ütött is, de Balázs kikerülte az ütést s felemelve a kardját ketté szelte Kubát uram fejét.

S mik lábaihoz omlottak
Az óriás tagok,
Kedvtelve így szólt a vitéz
Én meg Balázs vagyok.

Hát ehhez hasonlatos dolog történt most ujmódi kisdásban. Bokor Ferencz napszámás ugyanis, meg Turi Ferencz kocsis összekelőböztek valami felett. A pörlekedésben Bokorinak is akad párja meg Turinak is. A párt azonban azt határozza, hogy viaskodjanak maguk a vezérek. Mire sikra szállott Turi s azt mondva, hogy:

Hova ütök sajjog,
Én nagy Turi vagyok.

S arezon legyinté Bokort. Bokor meg erre nagy flegmával előhuzta a lajbizsebből a kurtaszáru pipáját s csak ennyit szólva: Én meg Bokor vagyok! úgy bevverte a pipával Furi Ferencznek a fejét, hogy a kórház kényerére szorult. Csak az a csuda az egészben, hogy a pipa erősebb volt mint a fej, mert a pipa nem tört össze.

— **Felmentett vádlott.** Sokszor kerül az ember ártatlanul gyanu alá, bizonyítja azt a következő eset: Bodnár Miklósné, szül: Petri Julianna zilahi születésű 34 éves helybeli szatócs üzlet tulajdonosnét, ki súlyos testi

sértés bü
vád alá,
a vád ale
ellen fele

— F
vardája n
a közöns
dent, hog
tudja tart
mindig u
uj tagoka
szóval mi
kedvében
szerezzen.
bámulatot
utólérhet
Folytonos
B l o n o
Master P
a közönsé
M i g n o
mutatvány
akrobaták
szék-Marg
cude légt
lendők. S
mutatvány
get, han
gondosko
ra, tovább
bohóc. A
ket és ez
Henry lov
ban fog i
— M

nyára nag
Chilinszky
ség kedve
készítette
sikert ar
kötött m
replők a
arezkép
mény ker
suth utca
kirakatab
tet, színés
vannak e
a műked
vesebb, n
legtöbb fe
A M a k k
zépén ott
nök arez
M á r k E
Ugyancsa
Kálmán
a kitünő
Ezt a nég
lenségben
részt vett
nyian egé
anélkül v
k y Györg
megérdem
hölgyvilág
ott viselik
a kitünő
stellung j
képesoport
példánya

— A
báró Rosz
ispánja, fo
Forgách H
vöröl a k
anggi bár
kamarása
örömmel t
g á c h
ságu ghy
Antal, ő f
és kamará
Szent-Istv
rend nagy
czellár és

sértés büntetnének kísérlete miatt helyzetet vád alá, a kir. törvényszék ma tartott ülésében a vád alól felmentette. Kir. ügyész az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

— **Henry czirkusza.** Henry itt időző lovardája még mindig élénk érdeklődésben tartja a közönséget. Henry igazgató is elkövet mindent, hogy ezt az érdeklődést nemcsak fenn tudja tartani, hanem növelje is. Es e czélből mindig új változatos műsort ad elő, felléptet új tagokat, szerződött új gimnasztikusokat, szóval minden lehető elkövet, hogy aközönség kedvében járjon és annak élvezetes estéket szerezzen. Jelenleg a Daytons fivérekkel kelt bámulatot, kik a gimnasztika terén valóban utólrétegetlen mutatványokat produkálnak. — Folytonos csodálatot és bámulatot kelt a **Blondin** nevű elefánt, nemkülönbön **Master Peti** nevű medve idomítása. Megnyerte a közönség tetszését a két **Leon** testvér **Mignon** és **Alfréd**. Utóbbi jockey és mutatványai ritkítják párjukat. A **Palo** s akrobaták, **Eugene**, egy hét éves fiú szék-Margareta, Miczike lovarnök és Mrs. Alcude légtáncolónő mutatványai szintén kiemelendők. S hogy a társaság ne csak komoly mutatványokkal ejtse bámulatba a közönséget, hanem hogy derűtséget is keltsen, erről gondoskodik **Namruy** testvérek bohócczenekara, továbbá **Józi** magyar és **Alexander** német bohóc. A czirkusz tehát kielégíti az igényeket és ezért csak örvend a közönség, hogy Henry lovardája még néhány hétig városunkban fog időzni.

— **Műkedvelők arckép csoportja.** Bizonyára nagyon sokakat érdekel ez a hír, hogy **Chilinsky György** lovar, a debreczeni közönség kedvelt fényképeze már e hét elején elkészítette az április hóban tartott s oly fényes sikert aratott nagy hangversenynyel egybekötött műkedvelői előadásban részt vett szereplők arckép-csoportját. Az eredeti nagy arckép csoportozat művészi kivitelű körfestmény keretében, már ki is van állítva a **Kosuth** utcán a **Boros** testvérek kereskedése kirakatában. A sikerült körfestés a művészetet, színészetet simbolizálja, ennek keretében vannak elhelyezve művészi harmoniában a műkedvelőknek a **rczképei**, alig kevesebb, mint 100 drb női s férfi arckép. A legtöbb felvétel úgy jelmezesen eszközöltetett. A **Makk** arckép csoportozatának legközepe ott látjuk ügyesen kitüntetve a két nő arcképét **Bernáth Flóra** k. a. és **Márk Endre** mellképét egymás mellett. — Ugyancsak itt vannak elhelyezve **Péchy Kálmán** a főrendező és **Körössy Kálmán** a kitűnő „**Prológ**” szerzőjének mellképeit. Ezt a négy arcképet körítik poetikus rendtelenségben az előadásban s hangversenyen részt vett szereplők arcképei kik mindannyian egészen jelmezesen, maszkosan, vagy anélkül vannak lefényképezve. **Chilinsky György** ezuttal is bebizonyította, hogy megérdemli a debreczeni közönség, különösen hölgyvilág kitüntető pártolását, mert a képek ott viselik az ő ügyes kidolgozásának nyomát a kitűnő felvétel mindenik arckép, eredeti stellung jellemzi mindmeg annyit. A kiállított képes csoportnak sok nézője akad. Kicsinyített példánya kapható a fénykép-műteremben.

— **A máramarosi főispán esküvője.** Dr. báró **Rosznér Ervin**, Máramaros vármegye főispánja, folyó hó 17-én esküszik örök hűséget **Forgách Klotild** gróf kisasszonynak. Az esküvőről a következő értesítést kaptuk: **Rosznér báró** **Rosznér Ervin** jogtudor, ő felsége kamarása és Máramaros vármegye főispánja, örömmel tudatja **ghyemesi és gácsi Forgách Klotild** grófnővel néhai nagyméltóságú **ghyemesi és gácsi gróf Forgách Antal**, ő felsége val. belső titkos tanácsosa és kamarása, a **Lipótrend** nagykeresztése, a **Szent-István** rend vitéze és a **Pápai Krisztus-rend** nagykeresztése, volt magy. kir. udv. kanzellár és nejeének özv. **ghyemesi és gácsi gróf**

Forgách Antal szül. **Ederer Florine** leányával **Budapest**en, a hercegprímás ő főmaggasságának házi kápolnájában, e hó 17-én, délelőtti 10 órákor tartandó házassági egybekelését. Kelt **Szigeten**, 1895. június havában. — Hasonló jelentést adott ki a menyasszony családja.

— **Kétszáz forint — 6 havi börtön.** Ketten összebeszéltek s **Csobák Anna** 174 frt 20 kr értékű fehér- és ruha neműjét, melyet **Csobák Anna** örizetül hagyott rájuk, eladták s azután elmentek **Munkácsra**. Hanem az igazságszolgáltatás ott is utólrétegette őket, elfogták a két tolvajt s ma a kir. törvényszék ítéletet is hozott felettük és pedig: **Muha László** munkácsi születésű 28 éves volt népkerti kerestést, jelenleg munkácsi lakost, sikkasztás véttségéért 1 havi fogházra 1 évi hivatal vesztésre, továbbá **Linzner Julián**át ki fentírt neje, 6 havi börtönre s 3 évi hivatal vesztésre ítélte. Vádlottak az ítélet ellen fellebbeztek, kir. ügyész súlyosbításért ugyancsak fellebbezést nyújtott be.

— **A csuklás gyógyítása.** A csuklás kicsiny bajnak látszik, de unalmas és kellemetlen. Sok a gyógyszere: vizivás, gyomorösszeszorítás, de mind nem biztos. **Pauzat** doktor most egy újat ajánl, mely szerint a hüvelykujjat kell a kis ujjhoz hozzászorítani, ugyanazon kézen. E szorítás azonban energikus s lehetőleg mindkét kézen egyszerre történjék. Ha rögtön alkalmazzák, a csuklás kezdetén, azonnal megszünteti a csuklást. Ha később, az eredmény nem olyan gyors. — más módja a csuklás megállapításának az, hogy hanyat fekszünk s szétterpesztjük karjainkat. Az orvosi könyvek melyeket a közönség egyáltalán, az orvosok pedig nem eléggé olvasnak, csudálatos csuklási esetekről tudnak. **Bartholin** szerint egy asszony két évig szenvedett a csuklásban, úgy, hogy azt hitték, hogy beléje szállott az ördög. Egy fiatal leány 14 napig tartó csuklásban szenvedett, mely csak alvás közben szünetelt.

— **A szegedi Dugonics-társulat** figyelmezteti az írókat a **Dugonics András** életének és műveinek méltatására hirdetett pályázatára. A nyertes mű jutalma 1000 korona. A pályázat határideje 1895. decz 31.

— **Ok.**

— Hogy van az, hogy anyósod folytonos betegeskedése ellenére még mindig él?
— Mit akarsz? Az orvosok nagyon elhanyagolják.

— **Köszönet és nyilvános nyugtató.** Az iparos iskolai ösztöndíj-összeg gyarapításához kegyes adományokkal járultak özv. **Szicszay Józsefné** ő nagysága 1 drb. csász. arannyal, **Huber József** ur a szabó, szürszabó és kalapozó társulatok részéről 15 forinttal. Fogadják az iparos tanonez iskolai bizottság és a jutalmazandók nevében hálás köszönetem nyilvánítását. **Dóczy Gedeon** iparos tanonez iskolai igazgató.

— **Hangverseny.** Az Angol királynő szalodában holnap este szombaton, mint a tulajdonostól értesülünk, a 39. ezred zenekara fog hangversenyezni. A hangverseny esti 8 órákor kezdődik és 11 óráig fog tartani. Az egész este az összes szerszámokat maga a karmester fogja dirigálni.

SZINHÁZ.

* **A Tiszayék szerencsége.** A nyiregyházi színház igazgatójához nem annyira a haup-treffer, mint egy barátságos villámesapás ütött be. A színház mellett épült vendéglőbe ugyan is kedden a villám beütött s a pinczért megsebesítette, de a közelében ülő **Tiszay** színház igazgató és neje sértetlen maradt. A vendéglőben többen voltak, a kik a villámütés pillanatában hátravágtak, vagy földön terültek el. —

* **A debreczeni szintársulat** előadását az utóbbi időben nagyon kevesen látogatják a nyiregyházi közönség sorából. Többször megtörtént, hogy többen voltak a színpadon, mint a nézőtérben. A szezon Nyiregyházan jól in-

dult, de nem a legjobban végződött. Az utóbbi napokban sűrűn érték egymást a jutalomjátékok, de még ezek is kevés vonzerőt gyakoroltak. Sokkal jobb a máramarosszigeti nyári állomás, ahol tavaly is minden deficit nélkül töltötte ki a szintársulat a két hónapot.

* **Az utolsó előadás.** A debreczeni szintársulat tagjai vasárnap tartják utolsó előadásukat Nyiregyházan. Ez alkalommal a karizemélyzet jutalomjátéka lesz. Hétfőn a társulat tagjai egy hónapi szabadságra mennek. A társulat tagjait közzül **B. Ruzsinszky Ilona**, **Krémer Jenő** és **Németh József** városunkban töltik el egy hónapi szabadságidejüket.

Külömfélék.

+ **Gyermekeinek gyilkosa.** Tarnopolból írják lapunknak, hogy tegnapelőtt reggeli 5 órákor, Ibaraz városkában **Grosch Ferencz** serfőző, a ki cseh származású, három gyermeket, kik közül a legfiatalabb három hónapos, a legidősebb pedig öt éves, baltával megölte. Kedvesével lakott együtt és szabadulni akart a gyermekektől, de azt mondja, hogy a nyomtól akarta őket megölni. Atadták a bíróságnak.

+ **Családi dráma.** Borzasztó esetről értesítenek **Uzonból**: Egy anya két gyermekét megfojtotta s azután fölakasztotta magát. A vérfagyasztó dráma színhelye **Harle József** borbély háza, mely most egyelőre rendőri felügyelet alatt áll. **Harle** tegnap délután **Sepesi-Szentgyörgyön** volt és csak 5 óra tájban érkezett haza lakására, melyet zárva talált. — Hosszas várakozás után végre rendőri uton nyitották fel az ajtót, hol a szobába lépők előtt rémületes látvány tárult fel. Két kis flueska, egy három éves és egy nyolcz hónapos gyermek az ágyban megfojtva holtan feküdt; **Harlené**, született **Szakács Borbála**, az anya pedig a gerendán felakasztva függött. A borzasztó családi dráma, úgy látszik, házi viszálykodásra vezethető vissza. Az anya hátrahegyott levelében kijelenti, hogy önkézeleg fojtotta meg gyermekeit s azután saját életét oltotta ki. — A két kis gyermeket szépen megmosdatta, megfésülte, ünneplő ruháikba öltöztette s azután megfojtotta; még az állukat is felkötötte. Ugy találtak meg az ártatlan gyermekeket egymás mellé fektetve holtan. Az anya, mikor elvégezte rettenetes munkáját, maga is ünnepi ruhába öltözve felakasztotta magát. A rémeset, mely tegnap késő este jutott tudomásra, fölizzgatta a lakoságot. Jelentést tettek a szolgabíróságnál, mely nyomban intézkedett.

+ **A hercegprímás és Hirsch báró.** **Vaszary hercegprímás** nemrégiben egy 55,000 holdat tevő vadászterületet adott bérbe **Hirsch bárónak**, az ismert emberbarátnak. A báró a vadászterület közelében egy kisebb birtokot vásárolt és hire járt, hogy ott kastélyt fog építeni. A mikor a hercegprímás erről értesült, felajánlotta neki pompás berendezésű bajcsi kastélyát. A báró nem fogadhatta el a szíves ajánlatot, mivel a kastély nem elég tágas annak a sok vendégnek befogadására, a kik **Hirsch báró** vadászataiban részt szoktak venni, hanem megbizta **Fellner** építész, hogy az őszre neki ott egy tágas és diszes kastélyt építsen.

+ **Merénylet az angol királynő ellen.** Angol lapokban olvassuk, hogy egy örült ember az utóbbi napokban a skót felvidéken merényletet akart elkövetni **Viktória királynő** ellen. A merénylőt **Dron Tamás**nak hívják. Mindenkép be akart hatolni **Balmoral** kastélyba, hogy a királynéval beszéljen. Ballaterben, mely a legközelebbi város **Balmoral**hoz, kilötte revolverét, mire kísérfője, **Mitschell**, megragadta őt és beszállította a legközelebbi rendőrállomásra. Külömféle leveleket találtak nála, ezek egyike a királynéhoz, a másik **Gladstone**hoz volt intézve. Az utóbbi levélben az van, hogy ő, (**Dron**) nemsokára **Anglia királya** lesz. Ugy harmadik levél **Vanderbilt**hez, az amerikai milliomoshoz volt intézve. Irója abbéli óhaját fejezte ki benne, hogy egy amerikai milliomosnak a leányát szeretné

feleségül venni. Dron egyébként veszélyes őrült. Midőn revolverét megvizsgálták, kitűnt, hogy teljesen meg volt töltve. Utazótáskájában még külön 50 lövedéket találtak. Az orvosok mindjárt felismerték, hogy elmebeteggel van dolguk. A királyné, a mikor Balmorban tartózkodik, oly szabadon jár kel, hogy Dron a legkönnyebb módon hozzájuthatott volna. Viktória királyné ellen, a mióta uralkodik, hat merénylet terveztek. Az első egy béreslegény követte el 1840-ben. A második merénylő John Francis volt 1842-ben, a harmadik az őrült Bean, két hónappal később, 1872-ben Pate, a volt huszártiszt egy bottal arcul ütötte; D. Connor Arthur, ki szintén őrült volt, pisztolyból lőtt a királynéra, 1882-ben pedig Maclean Roderic lőtt rá revolverrel, a mikor a királyné a windsori parkban sétált.

Gyilkossági kísérlet egy plébános ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Temesvár, jun. 11.

Szenzációs és rejtélyes gyilkossági merénylet következett el ma éjjel Trailla György t e m e s v á r i gör. kath. plébános ellen. Az esetről a következőket jelentik lapunknak:

A gyárkúlvárosban, a malom-csatorna mellett fekvő gör. kath. plébánia-lakból ma éjjeli 1 óraker lövések és közvetlenül utána segélykiáltások voltak hallhatók. A közeli tűzoltó-laktanyában véletlenül esti 9 órától éjfél utánig választmányi ülést tartottak a tűzoltók és az ülés után is együtt maradtak barátságos poharazgatás közt. A mint meghalottak a lövéseket a tűzoltók rögtön oda siettek a plébánia-lakoz, körülzárolták az épületet és a rendőrség után küldtek.

Néhány percz múlva Szávits kerül kapitány egy szakasz rendőrral megjelent a helyszínén és bement a plébánia-lakba, melynek kapuját időközben kinyitotta a plébános öreg gazdasszonya. Szávits kapitány Trailla György plébánost vértől borítva találta ágyában; jobb válláról még folyton ömlött a vér. A plébános a nagy vérvesztéstől ki volt merülve ugyan, de el tudta mondani a történeteket.

— Fél órával előbb — beszélé a plébános — sajátságos nesz költött fel; felébredve, a sötétben egy férfialak körvonalait láttam az asztal mellett. Kiugrottam az ágyból és kiáltottam: „Ki van itt?” A következő pillanatban az ismeretlen ember felém ugrott és fojtogatni kezdett. Nem vesztettem el lélekjelenlételemet és erőmnek végső megfeszítésével sikerült a merénylő mindkét kezét elkapnom és rövid ideig tartanom. Csakhamar ismét a támadó hatalmában voltam, mert kiszabadította jobb kezét. Csörgő zajt hallottam, egy pillanat múlva lövés dördült és vállamon találva, ledőltem az ágyra, míg a tettes megugrott.

A merénylő a víz felőli oldalon hatolt be plébáni-lakba, melynek hátulsó része a malomcsatorna partján fekszik. Itt a hátulsó udvari szoba ablakát vastagon bekente lisztpéppel, azután benyomta és az ablakot felnyitva, bement a szobába. Erre az ebédlőbe ment, ahol hozzá sem nyult a bezárt szekrényhez, ruhafogashoz és értéktárgyakhoz, hanem egyenesen a plébános hálószobájába lépett (a gazdasszony egy mellékeületben aludt), ahol aztán a merénylet lejátódott.

Ezekből a körülményekből azt következtetik, hogy a merénylőnek nem lehetett rablási szándéka. Valószínűleg bosszu-vágy vezérelte őt, de érthetetlen, hogy mi által vonhatta magára a jólelkű lelképásztort a tettes haragját.

A helyszínén a rendőrség hosszas keresés után két fontos bűnjelet talált s pedig egy hosszas, szürke selyem nyakkendő alsó részét, mely véresen találtatott a meglőtt plébános ágyában, továbbá egy tolvajkulcsot.

Még az éj folyamán átkutatta a rendőrség az összes lebujsokat és sétányokat. Több gyanus embert találtak, de a tettest nem sikerült kézrekeríteni.

A további kutatások folyamán taáltak az ágy alatt egy nagy revolvert és később a kertben egy törnek bőrhüvelyét.

A rendőrség egész személyzete ma erőlyesen nyomozott; a legkisebb támpontot is felhasználják.

A népszerű plébános iránt valláskülönbőség nélkül élénk részvét nyilvánul.

Hasznos tudnivalók.

Szőnyegek megvédése a molytól. Ha észreveszszük, hogy szőnyegünkbe a moly bele fészkel, akkor, hogy a további pusztításnak elejét vegyük, borítsunk a szőnyegre egy vizes ruhát s tüzes vasalóval néhányszor huzgáljuk végig. Az ez által kifejlett vizgőzők megölik a molyt minden költésével együtt. Ezen egyszerű eljárást, mindenféle molyirtó szernél hatásosabbnak mondják.

Cseresznye eltartása befőzés nélkül. A cseresznyét szárítól és magvától megtisztítva egy bőszejü befőttes üvegbe rakjuk olyan formán, hogy egy réteg tört cukrot teszünk az üveg fenekére, erre egy réteg cseresznyét, azután megint cukrot és így tovább, míg az üveg megtelik. Ekkor az egészet addig rázzuk, míg a cseresznye levét ereszt s ez magasabban áll, mint maga a cseresznye. Ekkor az üvegben mutatkozó hiányt kipótoljuk s újabbban rázzuk mindaddig, míg végre az üveg egészen jól megtelik. Ekkor bekötjük s hűvös helyre teszszük.

Hogy nevelhetünk igen nagy barackot? Következőképen: ha a barackot azon időben, mikor annak a magja még lágy, egy finom pengéjű éles késsel épen középen átszurjuk. Ennek következtében a mag nem fog tovább fejlődni s az a tápanyag, a mit különben a mag használt volna föl, most mind a gyümölcs javára fog szolgálni, minek folytán az rendkívül nagyra fejlődik.

Adományok a nőegyleti árvaházra,

a Piac-utczáról.

Gyűjtők: Csiky Lajosné és Sas B é l á n é.

Gyűjtött összeg: 204 frt 10 kr.
Szikszay Józsefné 100 frt, Vecsey Viktor, Kola Jánosné, báró Josinczyné, Phönix biztosító társaság vezérügynöksége, gróf Degenfeld József, Ujfalussy Józsefné, Sesztina Lajosné, Steinfeld Antal, Alföldi takarékpénztár 5—5 frt, Riekl József, Neumann czég 3—3 frt, özv. Révész Bálintné, Vecsey Zoltánné, Benyáts Emil, Doszpoly, Tóth Béla, Leidenfrostné, Ormódy, Szabó Sándorné, Dr. Kemény Mórné, özv. Göll Nándorné, Zádor Lajos, Vágó Andor, Neidlinger G., Biedermann József, Biró Józsefné, Csanak Józsefné, Sesztina Jenőné, Pongrácz Géza, Lamprecht Frigyesné, Balassa Károlyné, Heimann és Halmágyi, Kiss Albertné, Czégény Ferenczné, Dr. Tihanyiné, Rosenberg Albertné 2—2 frt, Francis és Jóna 1 frt 50 kr.

Szabó Zsigmond, Muraközy Lászlóné, Rott Lipótné, Kohn testvérek, Márkus Miksa, N. N., Dr. Magos György, Rédl, Dr. Reichard Manó, Stern testvérek, Katz Herman, Lusztig Károlyné, Freund Jenőné, Radnay Miksáné, Várady, Kohn Adolf, Tóth Ferencz, T. Matt., Gyenes Lajos, Györffy, Mayering, ifj. Pájer József, László Albert, Nagy N., Thamássy Béláné, Szedlák József, Stern és társa, Csath Zsigmondné, Schöfer Nándorné, Czabánné, Löfkovits Arthur, Dr. Weiss, Steier Gyula, Nagy Sándor ügyvéd, Ritter Ede, Márton

Imre, Papp testvérek, Örvényi Ottóné, Varga és társa, Goldstein Karolin, Roséné, Wertheimer Katalin, Boros sirkőraktára, Szekeres Antalné, Dr. Fráter Imréné, özv. Fehér Hermanné, Kovács Gyula, Aron Miksa, Foncière Debreczen, Dr. Kardos Samuné, Mendelovics Lajosné, Nemes Gáborné, Buzágh János, Tóth Kálmán, Lövy Henrik, Sorger József, Havas Józsefné, Dr. Fehér Ferenczné, Fischer Adolfné, Weiss Sándor, Tóth István, Jónász Lajos, Geiger Simon, Ries Lipótné, Geréby Fülöpné, Dr. Nagelné, Schenk Jakabné, Dr. Burger Péterné, Weiss Zsigmond, Félegyházy, Molnár Lajos, Schwarz Vilmos, Kerekes Géza, Schmied Samu, Gál Ferenczné, özv. Dr. Káinné 1—1 frt.

Schwarz Dániel, Radezky József, Kálnay, Kun Józsefné, N. N., Hartsteinné, Viz Jánosné, Stern Herman, Schwarz, Fisch testvérek, Kurián Gyula, Békés, N. N., Katz Jakab, Tanenbaum, Dálnokiné, Kutas, Neumann Samu, Reichmann, Klein Gizella, Bognár Dávid, Janatka Lajosné, Sándor Gizella, Berger H., Telbisz Sebestyén, Lusztig, Isinger Jánosné 50—50 kr. N. N. 40 kr. N. N. 30 kr. N. N., N. N., Scheine, N. N., Csáthy Lajos, Hegyessy 20—20 kr. N. N., N. N. 10—10 krajczár.

Lám kereskedő 6 pohár, Szappangyár 3 kilo szappan, Kiss Lajos kereskedő maradékok, Besenczky Kálmán maradékok, Mocsary Lajos 6 csupor, Plank kereskedő ruhaneműek, Erdei Mihály 6 drb. kötény, Schönberger Vilmos 12 pár harisnya, Blattner Gyula 6 drb. tányér, Löw Zsigmond 6 pár harisnya, Faller 6 pár harisnya, Szift Aladár ruhaneműek. — A szives adakozók fogadják az árvák nevében a nőegylet hálás köszönetét.

Mindenféle.

Borbélyműhelyben.

D i á k: Borotválkozni akarok.

B o r b é l y: Nem lehet, nincs szerszámunk hozzá.

D i á k: Nincs borotvájuk?

B o r b é l y: Az van, de az ön arcához radirgummi kellene.

× **Jubiláló tolvajnö.** Párisban a Goutted'Or nevű szálláson tegnap letartóztattak egy Godefroy Clarisse nevű tolvajnö, a kit tetten értek, épen midőn a házmeister lakásban egy szekrényt feltört. Godefroy Clarisse a rendőrségnél bevallotta, hogy addig épen 428 szor volt különféle lopás miatt letartóztatva és megbüntetve, de reméli, hogy nemsokára felviszi az 500-ra, amikor azután jubilálni fog. Tekintve, hogy az asszony még csak negyvenöt éves, nem is lehetetlen, hogy törekvése sikerülni fog.

Szöcsintan.

Oldal = rőfögés.
Apolló = a latorvos.
Mustár = szüret.
Szüret = budapesti ivóvíz.
Lázár = tífusz.
Hűség = tél.
Hitel = esket.
Föltétel = kalap.
Törvény = cserép.

× **Furcsa vadász-kalap.** A franciaia köz-társaság elnökét, Felix Faure-t legutóbbi utazásai alkalmával a vidéki városokban elhalmozták mindenféle ajándékkal. Ezek közt egyik legérdekesebb és legkülönösebb egy bordeauxi kalaposmester ajándéka: egy kékfelhér-vörös vadász-kalap. Faure elnök elfogadta a kalapremeket, de megjegyezte, hogy vadászatokon még sem fogja hordani. A jó izlésű kalapokhoz szokott vadak ellen, vélekedett az elnök, nem tanácsos ilyen kalapokban vadászatra menni. Ez fölöttébb „nyugtalanítaná” azokat.

× **Egylet a lábfűzés ellen.** Shanghaiában a keresztény chinaiak és külföldiek, különösen külföldi hölgyek társulatot alapítottak a chinaiaknál divatos lábfűzés kiküszöbölése ellen. E mozgalom a misszionárius nőktől indult ki, a kik néha tanui voltak, hogy a kis chinai lányok mennyit szenvednek nővé-sük idejében, ha lábaik be vannak fűzve. Egyébként azonban nem hallgatható el, hogy az orvosok egyhangulag úgy vélekednek, mi-

szerint a sem oly fűzése, a divatos.

1895 jun

M a páronkin krtól 37 400 kg krig. Fia lüli súlyk zép (pár krtól 47 250 kg krig. II. ronkint 2

sulyb.) páronkin ktról — ronkint 47— kri sulyban) (páronkin krtól —

Ser 10. nap 1895. é

— drb. 3 tott 2000 készletbe irányzat

Budapest-f Budapest—

P-Ladány

Csak P-La Szatmár— Szatmár—

Csak Szat Miskolcz— Miskolcz— Szerencs—

H-Bös-örn Szt.

Füzes-Ab

Ohat—Kóc

Deracske M

) P) K) K

sára.) K

a reggel 8 a déli 12 az este 10

a délután az este 7 az éjjel 2

" " 2

Budapest-

"

Nagyvárad Csak P-La M.-Sziget-

"

Csak Szat Kassa-Misk Kassa-S. Kassa-Misk

B.-S H.-Bösöz

Füzes-Abor Füzes-Abor

Ohat—Kóc

Deracske M) K) K

sárról.

Ajánlom a t. közönség b. figyelmébe üzlethelyiségemben berendezett

BOR ÜZLETEMET

ugy hordó számra, mint beüvegezve:

Magyarádi és Ménesi asztali	1 ü. 1 l.	— .40	Magyarádi	1 üveg	— .75
" " "	1 ü. 1/2 l.	— .20	Neszmélyi	1 "	— .75
" " "	1 ü. 1 l.	— .55	Budai veres	1 "	— .80
" " "	1 ü. 1 l.	— .55	Egri	1 "	— .85
Marosmenti	1 üveg	— .80	Rusztai asszu	1 "	1.—
Küküllőmenti	1 "	— .90	Marsala Palermoi	1 "	1.—
Leányka) Erdélyi pincze-egylettől	1 "	— .90	Muskat de Lunel	1 "	1.60
Rizling)	1 "	1.—	Villányi veres	1 "	— .70
Rózsamáli)	1 "	1.—	Szegszárdi veres	1 "	— .70
Traminer	1 "	1.—	Palugyai fehér	1 "	1.40
Som	1 "	1.—	" "	1 "	— .75
Czelnai	1 "	— .80	" veres	1 "	1.40
Szauvignon	1 "	1.40	" "	1 "	— .75
Leányka)	1 "	1.10	" "	1 "	— .85
Rizling) Jáltes A. pinczejéből	1 "	1.30	Dietzl clarett	1 "	— .85
Rózsamáli)	1 "	1.40	" Magyarádi	1 "	— .85
Medoc	1 "	— .85	" Neszmélyi	1 "	— .85
Oportó	1 "	— .90	Sherry	1 "	1.80
Badaacsonyi	1 "	— .85			

Ngos Szabó Lajos ny. vinczellér-képezdei igazgató

saját termésű tokaj-tarczali pinczejéből:

Asszu 3 puttonos 1 üveg 2 frt. Asszu 4 puttonos 1 üveg 2 frt 80 kr. Szamorodni 1 üveg 1 frt 30 kr. Szamorodni

1 üveg 1 frt. Az üres üvegeket visszaváltom.

Tisztelettel

LEIDENFROST ÁRMIN

fűszer-, gyarmat-, csemege-áru kereskedő.

Debreczen, Nyomatott KUTASI IMRE könyv- és könyomdajában.